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РЕЗИМЕ 

 
У XXXI и XXXII обједињеном издању Кварталне анализе примене прописа од значаја за привреду, представљамо најважније иницијативе привреде 

покренуте у првој половини 2024. године, као и изазове са којима се привреда суочава у пословању. 

С обзиром на чињеницу да је мандат новоформираној Влади Републике Србије почео у мају текуће године, осврнућемо се на хронологију ове 

публикације, која је усвајањем Закона о привредним коморама („Сл. гласник РС“, брoj 112/15) успоставила континуирани механизам комуникације 

између Привредне коморе Србије и Владе Републике Србије. Наиме, уведен је изузетно важан институт кварталних анализа примене прописа од 

значаја за привреду који припрема Привредна комора Србије и периодично доставља Влади Републике Србије. Користећи ову могућност, којом је 

унапређен канал комуникације између јавног и приватног сектора, узимајући у обзир мишљења на нацрте прописа и стратешких докумената и 

предлоге привреде за побољшање регулаторног оквира за пословање, Привредна комора Србије је прву кварталну анализу доставила Влади 

Републике Србије у априлу 2016. године. Континуираним извештавањем и представљањем изазова са којима се привреда суочава, ова 

публикација броји преко 30 издања. Увид у претходна издања кварталних анализа можете остварити на следећем линку: 

https://pks.rs/strana/sekcija/centar-za-pravne-i-ekonomske-inicijative-i-politike-kvartalne-analize-propisa.  

Захваљујући овој изразито важној платформи за развој и јачање сарадње Привредне коморе Србије и Владе Републике Србије, која је актуелна 

пуних осам година, покренуто је око 700 иницијатива привреде, од којих је преко 300 реализовано. 

Приказ актуелних иницијатива чланица Привредне коморе Србије и предлога за њихово решавање дат је у табеларном приказу материјала. 

Табела, по већ успостављеној матрици из претходних издања, прати организацију државне управе, надлежности појединачних министарстава и 

државних институција. 

Привредна комора Србије, је од почетка 2024. године, покренула укупно 23 иницијативе према надлежним министарствима и државним 

институцијама за измену законских и подзаконских аката, од чега је позитивно реализовано 16 иницијатива. Такође, у истом временском 

интервалу, упућено је 5 мишљења привреде на законска/подзаконска акта и стратешке документе.  

 

 

 

 

 

https://pks.rs/strana/sekcija/centar-za-pravne-i-ekonomske-inicijative-i-politike-kvartalne-analize-propisa
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Посебно истичемо следеће иницијативе привреде које су реализоване у протеклом периоду: 

 Предлог за измену Одлуке о условима и начину за смањење царинских дажбина на одређену робу, односно за изузимање одређене 
робе од плаћања царинских дажбина у 2024. години  
 

Објављивањем нове Одлуке за 2024. годину („Сл. гласник РС“, број 119/23, од 29.12.2023. године), реализованe су две иницијативе Привредне 

коморе Србије: 

 Продужено важење смањења царинске стопе на увоз азотних ђубрива и безводног амонијака (уреа) на 0 % 

 Измењено ех наименовање тарифне ознаке 0402 10 19 00, за млеко у праху у амбалажи нето масе 20 кг или више, али не преко 1000 кг, за 
кондиторску индустрију и производњу сладоледа  
 

 Иницијатива за измену чл. 15 Правилника о изменама Правилника о начину исказивања перформанси грађевинских производа и 
елемената зграде у вези са битним карактеристикама – реакција на пожар, отпорност на пожар и понашање при спољашњем пожару  

 

Изменама Правилника предвиђено је да се рок одложи за још три године (укупно пет тј. до фебруара 2027. године). Изменама Правилника од 

31.01.2024. године, предвиђено је одлагање примене за још две године тј. до фебруара 2026. године, чиме је иницијатива реализована. 

 
 Иницијатива за остварење предуслова за извоз дијететских производа у Народну Републику Кину  

 
Поводом иницијативе Привредне коморе Србије у вези са пружањем подршке домаћим произвођачима дијететских производа који желе да 

прометују своје производе на тржишту НР Кине и смерница надлежном министарству у погледу подношења захтева за отварање налога на порталу 

CIFER, (ради комуникације са Генералном Управом Царине НР Кине), Министарство здравља Републике Србије је отворило налог на поменутом 

порталу и тиме је омогућена регистрација српским привредним субјектима који желе да извозе своје дијететске производе у НР Кину, као и 

реализација наведене иницијативе.  
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 Иницијатива за измену Уредбе о финансијској подршци пољопривредним произвођачима шећерне репе рода 2023. године  
 

Објављивањем Уредбе о изменама уредбе о финансијској подршци пољопривредним произвођачима шећерне репе рода 2023. године („Сл. 

гласник РС”, број 18/24, од 8.03.2024. године) – реализовани су предлози привреде. 

 

Разлози за измену Уредбе огледају се у томе што би применом постојећих услова велики број, поготово мањих пољопривредних произвођача 

шећерне репе – пољопривредних газдинстава и кооперација, био искључен из права на финансијску подршку због родбинске повезаности носиоца 

газдинства унутар исте кооперације, јер се између осталог, повезаним лицима сматрају брачни или ванбрачни друг, потомци, усвојеници и 

потомци усвојеника, родитељи, усвојиоци, браћа и сестре и њихови потомци, деде и бабе и њихови потомци, као и браћа и сестре и родитељи 

брачног и ванбрачног друга. Такво искључивање би, несумњиво, демотивисало произвођаче шећерне репе са статусом повезаности за будућу 

производњу шећерне репе. 

Усвојен је и предлог да пољопривредни произвођач остварује право на подршку директним подношењем захтева (као што је то случај и по основу 

Уредби за сунцокрет), а не преко произвођача шећера. На тај начин, пољопривредни произвођач уноси све своје податке и сноси одговорност за 

тачност истих, што је у складу са имплементираним решењима еАграра, којима је и предвиђено да пољопривредни произвођач покреће поступак 

за остваривање права на подстицаје избором и попуњавањем електронског обрасца захтева. 

 

 Предлог за допуну Правилника о квалитету производа од воћа и поврћа  
 
Усвајањем измена и допуна Правилника о квалитету производа од воћа и поврћа („Сл. гласник РС“, број 16/24) реализована је иницијатива 
привредника. 
 
Домаћи произвођачи кондиторских производа су се у пракси суочавали са проблемима који негативно утичу на производни процес, у смислу да 
нису у могућности да константно на ино тржишту набављају сирови кикирики са одређеним параметром квалитета. С тим у вези, предложена је 
допуна Правилника о квалитету производа од воћа и поврћа који уређује између осталог да, ради стављања у промет, језгро кикирикија мора 
испуњавати услов да не садржи више од 7% влаге. Међутим, Codex standard CXS 200-1995, из 2019. године, који служи као основ за међународну 
трговину кикирикијем, последњом изменом прописује максималну влажност кикирикија у језгру од 9 %. Како се сирови кикирики користи за 
даљу прераду за индустрију, сви услови везани за квалитет и безбедност треба да буду испуњени, а постотак влаге се може смањити до жељеног, 
у процесу печења или неким другим термичким процесом.  
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МИНИСТАРСТВО ЗДРАВЉА 

 

ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Молба за додатно појашњење садржаја 
Контролне листе – Промет козметичких 
производа доступних на тржишту 
 
Координациона комисија за инспекцијски надзор 
је 19.03.2024. одобрила контролну листу 
Одељења санитарне инспекције – Промет 
козметичких производа доступних на тржишту.    
Сачињавањем и објављивањем наведене 
контролне листе, решавају се проблеми на које 
су Министарству здравља указали чланови 
Групације произвођача козметичких производа и 
Групације увозника и дистрибутера козметичких 
производа. Међутим, како се из наведене 
контролне листе може видети, у промету на мало 
козметичких производа се не контролише Досије 
са информацијама о производу (ПИФ), а што се у 
претходном периоду показало као 
неприхватљива пракса санитарних инспектора, 
већ се, између осталог, контролише усклађеност 
декларације козметичких производа са важећим 
прописима у овој области.  
Члановима горепоменутих групација, није јасан 
навод у фусноти испод сваког сета груписаних 
сродних питања, да „уколико је одговор на било 
које питање у тој области негативан, процењени 
ризик је висок и приступа се ванредном 
инспекцијском надзору“.  
Међутим, према утврђеном укупном броју 

Имајући у виду чињеницу да је 
предметна контролна листа 
сачињена, одобрена и објављена, 
Привредна комора Србије је 
упутила молбу за додатно 
појашњење њеног садржаја, како 
почетком њене примене не би 
дошло до погрешне процене 
ризика у поступку надзора. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
16.04.2024. 
09.06-23/9 

Министарство 
здравља 
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бодова у надзору за одговор „да“, надзирани 
субјекти се сврставају у одговарајуће групе према 
степену ризика, тако да је висок ризик одређен 
за број бодова од 61-70%, што не одговара 
наводу из фуснота. Имајући у виду да се сваки од 
одговора „да“ на било које питање за целу 
контролну листу бодује са 2 бода (што износи око 
3% од укупног броја бодова), на основу 
степеновања ризика у табели на крају контролне 
листе, може се закључити да се због једног 
„негативног“ одговора надзирани субјект  може 
сврстати искључиво у групу - незнатан степен 
ризика. 
Осим наведеног, навод у фусноти испод сваког 
сета питања, да „уколико је одговор на било које 
питање у тој области негативан, процењени 
ризик је висок и приступа се ванредном 
инспекцијском надзору“, није јасан ни због тога 
што се свако од питања провере из контролне 
листе бодује истим бројем бодова без обзира на 
тежину могућих штетних последица, односно, 
природу и обим штетних последица. Такође, 
нејасно је и где ће се вршити поменути ванредан 
инспекцијски надзор. У случају негативног 
одговора на било које питање у области 
ДЕКЛАРАЦИЈА, приликом контроле козметичких 
производа у малопродајном објекту, нејасно је 
да ли ће се ванредан инспекцијски надзор 
вршити у том малопродајном објекту или код 
одговорног лица за козметички производ који је 
de facto одговоран и за усаглашеност 
декларације козметичког производа? 
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Иницијатива за ажурирање Списка српских 
стандарда из области медицинских средстава 
("Сл. гласник РС", број 28/19) 
Законом о медицинским средствима у члану 13. 
прописано је да се претпоставља да медицинско 
средство испуњава основне захтеве прописане 
овим законом и прописима донетим за његово 
спровођење, ако је произведено у складу са 
српским стандардима из области медицинских 
средстава којима су преузети одговарајући 
хармонизовани стандарди Европске уније. 
Списак стандарда се саставља и објављује и у 
складу са законом којим се уређују технички 
захтеви за производе и оцењивање 
усаглашености и прописима донетим за његово 
спровођење. 
У складу са Законом, Министарство здравља је 
објавило Списак српских стандарда из области 
медицинских средстава. 
Произвођачи медицинских средстава у 
Републици Србији, који су се определили да 
обележавају своје производе CE знаком, у 
поступку су транзиције, односно, преласка на 
испуњавање захтева дефинисаних у ЕУ 
регулативама (ЕУ) 2017/745 и (ЕУ) 2017/745. 
Уколико оцену усаглашености спроводи 
Нотификовано тело, у свом раду користи и листу 
стандарда коју Европска комисија ажурира и 
објављује: 
https://ec.europa.eu/docsroom/documents/58477
/attachments/1/translations/en/renditions/native 
https://ec.europa.eu/docsroom/documents/58475
/attachments/1/translations/en/renditions/native 

Како се и у Републици Србији 
континуирано преузимају 
одговарајући хармонизовани 
стандарди Европске уније, молба 
је да се објави ажуриран Списак 
српских стандарда из области 
медицинских средстава. 

Списак српских 
стандарда из 
области 
медицинских 
средстава ("Сл.  
гласник РС", брoj 
28/19) 

*Упућена 
иницијатива 
 
20.03.2024. 
09.06-23/6 

Министарство 
здравља 
 
Министарство 
привреде 
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Иницијатива за допуну Списка галенских лекова 
за употребу у хуманој медицини  
 
Привредна комора Србије је 6. фебруара 2024, 
упутила Републичком фонду за здравстевно 
осигурање иницијативу да се омогући издавање 
6 галенских лекова израђених у галенским 
лабораторијама у Републици Србији, који су 
истог INN и истог или сличног фармацеутског 
облика, као лекови са Листе лекова, на терет 
средстава обавезног здравственог осигурања у 
условима када је угрожено снабдевање тржишта 
регистрованим лековима и када није могуће 
обезбедити потребне количине одређеног лека 
за осигурана лица.  
Један од галенских лекова са Списка галенских 
лекова, за који је предложено издавање на рачун 
средстава обавезног здравственог осигурања је 
Chloramphenicoli oculoguttae oleosae 1%, као лек 
истог INN и сличног фармацеутског облика као 
лекови са Листе лекова Chloramphenicol Galenika, 
маст за очи; 10mg/g; туба, 1x5g и Hloramfenikol 
Alkaloid®, маст за очи; 10mg/g; туба, 1x5g.  
Међутим, како за лек Chloramphenicoli oculentum 
1% постоји официналан пропис у MF 1958, 
Привредна комора Србије се обратила молбом 
за допуну Списка галенских лекова за употребу у 
хуманој медицини („Сл. гласник РС“, бр. 85/11, 
101/14, 41/16 и 134/22) наведеним леком. 
Такође, у складу са договором са састанка 
Оперативног тима за обезбеђивање 
континуираног снабдевања тржишта лековима и 
медицинским средствима, који је одржан 1. 

Напомињемо да за наведене 
лекове не постоји официналан 
пропис у важећим фармакопејама, 
магистралним формулама и другој 
стручној литератури. Имајућу у 
виду наведено, предлажемо да се 
у циљу њиховог стављања на 
Списак галенских лекова,  прибави 
стручно мишљење Радне групе за 
припрему новог издања 
Магистралних формула (МФ) као и 
релевантних републичких стручних 
комисија и наведени магистрални 
лекови уврстити на Списак 
галенских лекова, на који начин ће 
се створити предуслови да 
Министарство здравља поднесе 
захтев Републичком фонду за 
здравствено осигурање да се исти 
издају на терет обавезног 
здравственог осигурања. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
19.02.2024. 
09.06-23/4 
 
Правилником о 
допунама 
Правилника о 
галенским 
лековима који се 
употребљавају у 
хуманој 
медицини „Сл. 
гласник РС“, бр. 
22 од 20.03.2024, 
допуњен је 
Списак галенских 
лекова који се 
употребљавају у 
хуманој 
медицини са 
Chloramphenicoli 
oculentum 1%. 
За друга два лека 
Fluocinolon 
acetonid gel, 
0.25mg/g и 
Fluocinolon 
acetonid – 
Neomicin mast; 
0.25mg/g+3.3mg/
g, надлежно 

Министарство 
здравља 
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фебруара 2024, Привредна комора Србије се 
обратила и молбом за допуну наведеног Списка 
галенских лекова за употребу у хуманој 
медицини), одређеним магистралним лековима, 
који су истог INN и истог или сличног 
фармацеутског облика, као лекови са Листе 
лекова, на који начин би се створили предуслови 
да се исти издају на рачун средстава обавезног 
здравственог осигурања у условима када је 
угрожено снабдевање тржишта регистрованим 
лековима и када није могуће обезбедити 
потребне количине одређеног лека за осигурана 
лица. У условима несташице одређених 
регистрованих лекова са Листе лекова, а за које 
Републички фонд за здравствено осигурање води 
евиденцију расположивих залиха (наведени су 
на Списку лекова за праћење од стране 
Републичког фонда за здравствено осигурање), 
пацијентима су, о сопственом трошку, доступни 
магистрални лекови истог INN и истог или 
сличног фармацеутског облика, као регистровани 
лекови који нису били доступни на тржишту 
Републике Србије или нису били доступни у 
довољним количинама, и то:  
1. Sinoderm® гел; 0.25mg/g; туба, 1x30g  / 
Fluocinolon acetonid гел, 0.25mg/g  
2. Sinoderm® N маст; 0.25mg/g+3.3mg/g; туба, 
1x15g / Fluocinolon acetonid – Neomicin маст; 
0.25mg/g+3.3mg/g 
 
 
 
 

министарство је 
поступило у 
складу са 
предлогом 
Удружења и 
прибавило 
стручно 
мишљење 
Републичке 
стручне комисије 
за дерматологију 
и предлог 
упутило Радној 
групи за 
припрему новог 
издања 
Магистралних 
формула СФУСа. 
Чека се одговор. 
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Иницијатива за измену плана и програма 
приправничког стажа за фармацеутске 
техничаре који је прописан Правилником о 
приправничком стажу и стручном испиту 
здравствених радника 
 
Планом и програмом приправничког стажа, који 
је саставни део Правилника о приправничком 
стажу и стручном испиту здравствених радника 
(“Сл. гласник РС”, бр. 33/19, 65/22, 66/22 -
исправка, 68/23), за фармацеутске техничаре је 
прописано да исти обухвата: 1) рад у апотеци - у 
трајању од 14 недеља; 2) рад у болничкој 
апотеци - у трајању од 4 недеље; 3) рад у 
галенској лабораторији - у трајању од 8 недеља у 
току којих се приправник оспособљава за 
практичан рад на изради галенских лекова. 
У Републици Србији дозволу Министарства 
здравља за израду галенских лекова има 11 
апотекарских установа (14 галенских 
лабораторија) од којих су 2 у јавној својини 
(Апотека „Београд“ и Апотека „Ниш“) и 9 у 
приватној својини (Апотека „Pharma Product” 
Београд, Апотека „Lilly Drogerie“ Београд, 
Апотека „Јанковић“ Нови Сад, АУ ,,ELIXA“ Нови 
Сад, Апотекарска установа "Benu" Београд, 
Апотекарска установа „Dr. Max“ Београд, 
Апотекарска установа "Cosmopharm" Београд, 
Апотекарска установа „Галена лаб“ Београд и 
Апотекарска установа „Оаза Здравља“ Зајечар.  
Полазећи од чињенице да се галенске 
лабораторије, у којим фармацеутски техничари 
могу да обављају део приправничког стажа у 

Узимајући у обзир све наведено, у 
име чланица Групације апотека, 
предложено је да се план и 
програм приправничког стажа за 
фармацеутске техничаре измени 
тако да се део приправничког 
стажа од 8 недеља рада у 
галенској лабораторији, може 
обавити у галенској лабораторији 
или алтернативно у апотеци (14+8 
недеља), тако да укупан 
приправнички стаж од 26 недеља 
остане непромењен. 

Правилник 
 о приправничком 
стажу и стручном 
испиту 
здравствених 
радника (“Сл. 
гласник РС”, бр. 
33/19, 65/22, 
66/22 -исправка, 
68/23) 

*Упућена 
иницијатива 
 
06.02.2024. 
09.06-23/2 

Министарство 
здравља 
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трајању од 8 недеља, налазе у 5 градова на 
територији Републике Србије (у Београду, Нишу, 
Новом Саду, Зајечару и Крушевцу), поставља се 
питање финансијских могућности фармацеутских 
техничара – приправника са целе територије 
Републике Србије за обављање овог дела 
приправничког стажа у градовима у којима они 
немају пребивалиште/боравиште.  
Осим проблема који имају фармацеутски 
техничари – приправници, напомињемо да 
постоји и проблем галенских лабораторија да 
свим заинтересованим приправницима омогуће 
обављање стажа.  
Како се од укупног броја фармацеутских 
техничара са положеним стручним испитом, 
мали број њих одлучује за запослење у некој од 
11 галенских лабораторија, а имајући у виду 
чињеницу да галенске лабораторије ретко имају 
потребу за запошљавањем новог кадра у 
галенским лабораторијама, поставља се питање 
рационалности прописане обавезе да сви 
фармацеутски техничари – приправници 
обављају део стажа у галенској лабораторији. 

Иницијатива за допуну Правилника о начину 
контроле квалитета лекова и медицинских 
средстава  
 
Током 2020, Привредна комора Србије се 
обратила Министарству здравља и Министарству 
пољопривреде, шумарства и водопривреде, 
иницијативом за измену и допуну Правилника о 
начину контроле квалитета лекова и 
медицинских средстава („Сл. гласник РС“ бр. 

Предложено је признавање 
званичног европског сертификата 
о одобрењу серија ветеринарских 
медицинских производа, тако што 
се:  
- У делу 1. Лабораторијска 
контрола лека, у члану 4. став 4. 
додавањем и OBPR (Official Batch 
Protocol Review) сертификата, став 
4. мења и гласи: 

Правилник о 
начину контроле 
квалитета лекова 
и медицинских 
средстава („Сл. 
гласник РС“, бр. 
64/11 и 63/13, 
престао да важи: 
99/18 у делу који 
се односи на 

*Поновљено 
 
17.01.2024. 
10.04-5/1 
 
*Раније упућена 
иницијатива 
 
15.07.2020. 
10.04-1/20 

Министарство 
здравља 
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64/11, 63/13, 99/18, 93/22, 102/22, 87/23). 
Изменама и допунама наведеног подзаконског 
акта, током 2022. и 2023, предлози чланица 
Групације носилаца дозвола и дистрибутера 
ветеринарских лекова, Удружења за сточарство и 
прераду сточарских производа Привредне 
коморе Србије, нису имплементирани у сам текст 
Правилника.  
Привредна комора Србије се поново обратила 
молбом за покретање неопходне процедуре за 
измену и допуну Правилника о начину контроле 
квалитета лекова и медицинских средстава, у 
делу који се односи на регулисање 
документационе контроле квалитета лекова који 
се употребљавају у ветеринарској медицини.  
Предлог измена и допуна тренутно важећег 
Правилника о начину контроле квалитета лекова 
и медицинских средстава се односи на поглавље 
II. КОНТРОЛА КВАЛИТЕТА ЛЕКОВА И 
МЕДИЦИНСКИХ СРЕДСТАВА.  
 

“Изузетно од става 1. тачка 2) овог 
члана, приликом посебне 
контроле серије лека за коју је 
издат сертификат о пуштању 
серије лека у промет (batch release 
certificate) или серије лека за коју 
је издат сертификат о одобрењу 
(batch protocol review) од стране 
стручног тела за контролу 
квалитета лека из земље Европске 
уније или земље која има исте или 
сличне захтеве за издавање 
дозволе за лек, односно чланице 
мреже OMCL, посебна контрола 
врши се као документациона 
контрола квалитета лека.” 
- У делу 2. Документациона 
контрола квалитета, под а) 
Документациона контрола 
квалитета лека, у члану 11. став 1. 
додавањем нове тачке 3. која 
гласи: 
„3) признавање контроле 
квалитета сваке серије 
ветеринарског лека, увезене из 
земаља Европске уније, а коју 
прате одговарајући сертификати – 
OCABR (Official Control Authority 
Batch Release) или OBPR (Official 
Batch Protocol Review)“. 
Предлог да се на наведени начин 
дефинише квалитет увозног 
ветеринарско медицинског 

медицинска 
средства у хуманој 
медицини) 

 
Министарство 
пољопривреде, 
шумарства и 
водопривреде – 
достављен 
позитиван 
одговор 
29.01.2024, али 
реализација је у 
надлежности 
Министарства 
здравља 
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производа, има за циљ 
регулисање и нормализацију 
тржишта важним производима 
који се употребљавају у 
ветеринарској медицини 
(нормализација на тржишту 
вакцина, заустављање несташице, 
стопирање даљег развоја 
нелегалног тржишта итд.). 
Република Србија је једна од 
ретких земаља, која нема посебан 
закон о ветеринарским лековима, 
а специфичности које са собом 
носи област ветеринарског лека 
захтева не само теоретско, већ и 
практично знање. Примена лекова 
у ветеринарском сектору односи 
се на различите врсте животиња, а 
поред различитости врста, 
разликују се и механизми 
утврђивања цена, јер поред 
здравственог ефекта, цена 
ветеринарског лека учествује у 
коначној цени готовог производа 
(предмет трговине). Искуство са 
заједничким законским актом, 
којим се регулише област хуманих 
и ветеринарских лекова у 
Републици Србији, показује да се 
потребе ветеринарског сектора 
знатно разликују од потреба 
сектора лекова за људе. 
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Предлози чланица Привредне коморе Србије на 
текст правилника о храни за специфичне 
популационе групе 
 
На састанку радне групе при Министарству 
здравља која се бави израдом правилника за 
специфичне популационе групе, договорено је да 
представници Групације произвођача дијететских 
производа и дечије хране, Удружења за биљну 
производњу и прехрамбену индустрију 
Привредне коморе Србије, доставе радној групи 
на разматрање предлог поједностављења 
регистрације дијететских производа, тачније 
дечије хране.  
 

Представници Групације 
произвођача дијететских 
производа и дечије хране, 
заједнички су предложили 
следеће измене у односу на 
важећи Правилник о здравственој 
исправности дијететских 
производа: 
- поједностављење првог степена 
уписа код Фармацеутског 
факултета, смањивањем обима 
документације, укидањем захтева 
за достављање спецификација за 
све сировине, осим у случају да 
производ садржи компоненте 
нове хране; 
- да се правилником предвиди 
могућност слања производа на 
анализе институтима, истовремено 
уз достављање захтева за 
категоризацију Фармацеутском 
факултету. Тиме би се постигло 
значајно скраћење процеса 
добијања потребне 
документације; 
-  да се уместо оверене 
документације од стране 
овлашћеног судског преводиоца, 
наведене под тачком 4), 5) и 6) 
члана 22. Правилника, уз копију 
тих докумената, Министарству 
здравља достави изјава увозника о 
веродостојности приложених 

Правилник о 
здравственој 
исправности 
дијететских 
производа („Сл. 
гласник РС“ бр. 
45/10, 27/11, 
50/12, 21/15, 
75/15, 7/17, 
103/18, 45/22 - др. 
пропис) 

*Поновљено 
 
11.12.2023. 
10.06-9/26 
 
 
*Раније упућена 
иницијатива 
 
07.09.2022. 
10.06-7/10 

Министарство 
здравља 
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информација; 
- да се смањи обим документације 
формирањем новог електронског 
обрасца захтева за упис и 
продужење уписа, који ће да 
садржи све потребне изјаве 
(укључујући и изјаву под тачком 3. 
члана 22.) Правилника и податке о 
произвођачу/увознику уз 
електронско достављање 
докумената; 
- да се укине обавеза навођења 
броја на декларацији који већ 
постоји у документацији 
Министарства здравља; 
- да се размотри неопходност 
поступка продужења уписа након 
5 година; 
 - да Министарство сагледа 
могућност укидања поступка уписа 
прерађене хране на бази 
житарица и дечје хране (према 
законодавству ЕУ), односно хране 
за одојчад и малу децу (према 
подели дијететских производа у 
домаћем законодавству у базу 
података коју води Министарство 
здравља, пре стављања производа 
у промет). 
 
 
 
 



19 
  

Иницијатива за редовно ажурирање јавно 
доступне базе података дијететских производа 
на сајту Министарства здравља 
 
Пре стављања у промет дијететских производа на 
територији Републике Србије, неопходно је 
извршити упис истих у базу података коју води 
Министарствo здравља. Ажурна, јавно доступна 
база података дијететских производа представља 
једини начин да све заинтересоване стране, од 
институција до корисника, поуздано утврде да ли 
су дијететски производи испунили прописане 
захтеве, односно, да ли су број и датум уписа у 
базу података Министарства здравља, који се 
наводе на декларацији дијететског производа, 
идентични са оним у Бази података за тај 
производ. Тренутно је на сајту Министарства 
здравља доступан Списак дијететских производа 
ажуриран закључно са јуном 2018. Како је 
Правилником о додацима исхрани (дијететски 
суплементи) „Сл. гласник РС“, брoj 45/22 и 20/23 у 
члану 22. прописано да се упис додатка исхрани у 
базу података врши на период од пет година, као 
и да упис додатка исхрани престаје да важи, 
односно додатак исхрани се брише из базе 
података Министарства истеком рока од пет година, 
у тренутно доступној бази података налазе се само 
суплементи којима је регистрација истекла (или 
истиче јуна ове године), а податак о могућем 
продужењу уписа није познат. Списак који је 
доступан на сајту у том смислу је неупотребљив за 
проверу „легалности“ одређеног дијететског 
производа у садашњем времену. 

Ради пружања сигурности 
корисницима дијететских 
производа, потребно је 
предвидети могућност да се у бази 
података нађу и додаци исхрани 
којима је рок уписа истекао, а који 
би се брисали из базе података 
тренутком протека 18 месеци од 
датума продужења уписа, односно 
протеком 18 месеци од датума 
истека рока уписа, у случају да 
субјекат у пословању храном није 
извршио продужење уписа 
додатка исхрани.  
Узимајући у обзир све наведено, 
неопходно је да се База података у 
најкраћем могућем року ажурира 
и учини доступна јавности. 

Правилник о 
додацима 
исхрани 
(дијететски 
суплементи)  
(„Сл. гласник РС“, 
брoj 45/22 и 
20/23) 

*Ургенција  
 
07.12.2023. 
09.06-2/28 
 
*Раније упућена 
иницијатива 
 
10.04.2023. 
09.06-2/8 
 
 

Министарство 

здравља 
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МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА 

 

ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Иницијатива за убрзање и олакшавање протока 
роба преко граничних прелаза са Републиком 
Хрватском 
 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора активно сарађују на 
унапређењу пословног амбијента, нарочито 
међународног промета роба, који је у 
претходним годинама увећан готово три пута 
само између две земље. Значајан број чланица 
Привредне коморе Србије, обраћао се молбом за 
разматрање могућности убрзања и олакшања 
протока роба на најфреквентнијим граничним 
прелазима између Републике Србије и Републике 
Хрватске. 
Због повећане привредне активности, све је већи 
број домаћих и страних превозника који 
саобраћају преко граничних прелаза између 
Републике Хрватске и Републике Србије, што 
узрокује просечно задржавање од око 10 сати на 
најоптерећенијем друмском граничном прелазу 
Батровци-Бајаково. 
Временски губици на граничним прелазима 
генеришу додатне финансијске трошкове у 
ланцима снабдевања, те се због успорених и 
отежаних токова снабдевања и директних 
трошкова транспортног сектора, значајно 
смањује конкурентност. 

У складу са препорукама Европске 
комисије, да се питања 
ефикасности граничних прелаза 
решавају и на билатералном 
нивоу, намеће се неодложна 
потреба да Република Србија и 
Република Хрватска пронађу 
решење за убрзање и олакшање 
промета роба.  
Сходно томе, мишљења смо да је 
неопходно са хрватском страном 
интензивирати активности на 
решавању проблема задржавања 
возила на друмским и 
железничким прелазима. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
04.04.2024. 
15.13-2/5 

Министарство  
финансија 

Министарство 
спољних послова 

Министарство 
унутрашњих 
послова 

Министарство 
унутрашње и 
спољне трговине 

Министарство 
грађевинарства, 
саобраћаја и 
инфраструктуре 

Управа царина 
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Укупни трошкови, превозника, само на прелазу 
Батровци-Бајаково, годишње достижу скоро 70 
милиона евра, од чега су губици хрватских и 
српских превозника око 26 милиона евра. 
Задржавања возила на прелазима потенцијално 
воде ка преусмеравању теретног транспорта са 
коридора који пролазе кроз Републику Србију и 
Републику Хрватску, на оне кроз Румунију и 
Бугарску, што умањује приходе од транзита. 
У циљу превазилажења наведеног проблема, 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора упутиле су заједничку 
иницијативу Форуму комора јадранско-јонских 
земаља за доношење хитних мера од стране 
националних влада и Европске комисије за 
стварање предуслова, ради убрзања и олакшања 
протока роба на прекограничним прелазима 
између ЕУ и Западног Балкана у Јадранско-
јонској макрорегији.  
Предметна иницијатива ће бити на дневном реду 
Управног одбора Форума комора јадранско-
јонских земаља, који ће се одржати за време 
трајања Међународног сајма привреде у 
Мостару. Такође, Хрватска господарска комора 
се обратила Влади Републике Хрватске у вези са 
проблематиком протока роба и путника између 
Републике Хрватске и Републике Србије – која се 
односи на увођење додатних граничних прелаза 
са инспекцијским службама и моделима убрзања 
промета. 
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МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊЕ И СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ 

 

ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Иницијатива за убрзање и олакшавање протока 
роба преко граничних прелаза са Републиком 
Хрватском 
 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора активно сарађују на 
унапређењу пословног амбијента, нарочито 
међународног промета роба, који је у 
претходним годинама увећан готово три пута 
само између две земље. Значајан број чланица 
Привредне коморе Србије, обраћао се молбом за 
разматрање могућности убрзања и олакшања 
протока роба на најфреквентнијим граничним 
прелазима између Републике Србије и Републике 
Хрватске. 
Због повећане привредне активности, све је већи 
број домаћих и страних превозника који 
саобраћају преко граничних прелаза између 
Републике Хрватске и Републике Србије, што 
узрокује просечно задржавање од око 10 сати на 
најоптерећенијем друмском граничном прелазу 
Батровци-Бајаково. 
Временски губици на граничним прелазима 
генеришу додатне финансијске трошкове у 
ланцима снабдевања, те се због успорених и 
отежаних токова снабдевања и директних 
трошкова транспортног сектора, значајно 
смањује конкурентност. 
Укупни трошкови, превозника, само на прелазу 

У складу са препорукама Европске 
комисије, да се питања 
ефикасности граничних прелаза 
решавају и на билатералном 
нивоу, намеће се неодложна 
потреба да Република Србија и 
Република Хрватска пронађу 
решење за убрзање и олакшање 
промета роба.  
Сходно томе, мишљења смо да је 
неопходно са хрватском страном 
интензивирати активности на 
решавању проблема задржавања 
возила на друмским и 
железничким прелазима. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
04.04.2024. 
15.13-2/5 

Министарство 
унутрашње и 
спољне 
трговине 

Министарство 
спољних 
послова 

Министарство  
финансија 

Министарство 
унутрашњих 
послова 

Министарство 
грађевинарства, 
саобраћаја и 
инфраструктуре 

Управа царина 
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Батровци-Бајаково, годишње достижу скоро 70 
милиона евра, од чега су губици хрватских и 
српских превозника око 26 милиона евра. 
Задржавања возила на прелазима потенцијално 
воде ка преусмеравању теретног транспорта са 
коридора који пролазе кроз Републику Србију и 
Републику Хрватску, на оне кроз Румунију и 
Бугарску, што умањује приходе од транзита. 
У циљу превазилажења наведеног проблема, 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора упутиле су заједничку 
иницијативу Форуму комора јадранско-јонских 
земаља за доношење хитних мера од стране 
националних влада и Европске комисије за 
стварање предуслова, ради убрзања и олакшања 
протока роба на прекограничним прелазима 
између ЕУ и Западног Балкана у Јадранско-
јонској макрорегији.  
Предметна иницијатива ће бити на дневном реду 
Управног одбора Форума комора јадранско-
јонских земаља, који ће се одржати за време 
трајања Међународног сајма привреде у 
Мостару. Такође, Хрватска господарска комора 
се обратила Влади Републике Хрватске у вези са 
проблематиком протока роба и путника између 
Републике Хрватске и Републике Србије – која се 
односи на увођење додатних граничних прелаза 
са инспекцијским службама и моделима убрзања 
промета. 
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Предлог за смањење царинске стопе на 0% за 
увоз робе из тарифне ознаке 1001 99 00 00 
пореклом из земаља чланица ЕУ на количине 
ван квоте до 30. априла 2024. Године 
 
Привредна комора Србије се обратила у име 
произвођача млинских производа чланова 
Удружења за биљну производњу и прехрамбену 
индустрију, иницијативом да се омогући увоз 
робе из тарифне ознаке 1001 99 00 00 
(наименовања: пшеница и наполица; - - остало) 
пореклом из земаља чланица ЕУ са стопом 
царине 0% на количине ван квоте до 30. априла 
2024, произвођачима млинских производа 
(шифра делатности 1061). 
Због неадекватних временских услова квалитет 
пшенице у 2023. је лошији него 2022. На основу 
података Републичког завода за статистику 
просечан годишњи увоз робе из тарифне ознаке 
1001 99 00 00 је око 270 тона, осим 2020. када је 
Влада Републике Србије, на захтев Привредне 
коморе Србије тј. произвођача млинских и 
пекарских производа и тестенина омогућила увоз 
без царине на период до 30. априла 2020, а у 
циљу омогућавања очувања позиције на 
домаћем тржишту, а посебно на иностраном, јер 
ови производи морају испуњавати високе 
критеријуме квалитета.  
Омогућавањем бесцаринског увоза пшенице – 
побољшивача, наставио би се позитиван тренд 
раста извоза брашна и постигла већа цена у 
извозу, а смањио увоз брашна, пре свега 
наменског, а домаће тржиште обезбедило 

Предложено је смањење царинске 
стопе на 0% за увоз робе из 
тарифне ознаке 1001 99 00 00 
пореклом из земаља чланица ЕУ 
на количине ван квоте до 30. 
априла 2024, за произвођаче 
млинских производа. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
22.02.2024. 
10.06-1/5 

Министарство 
унутрашње и 
спољне 
трговине 
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довољним количинима вискоквалитетног 
брашна.  
Поред тога, повећало би се и коришћење домаће 
пшенице, јер у зависности од квалитета домаће 
пшенице, ова пшеница - побољшивач се користи 
у просеку око 10% у производњи микса пшенице 
за мељаву у циљу производње квалитетног 
наменског брашна за домаће тржиште и извоз. 
Цена овог брашна у извозу је око 80 €/т већа у 
односу на стандардно брашно Т-500, што прави 
већу додату вредност по јединици производа.  
Увезена количина пшенице не би угрозила 
домаће тржиште пшенице, из разлога што би 
количина увезене пшенице - побољшивача 
максимално износила свега око 0,23% од 
расположиве количине пшенице у економској 
2023/24 години, а према билансима 
Министарства пољопривреде, шумарства и 
водопривреде. 
 

Предлог механизма за унапређење 
конкуренције на тржишту пелета на бази дрвне 
биомасе 
 
Чланице Привредне коморе Србије, произвођачи 
пелета указују да су прошлогодишњи поремећаји 
на тржишту огрева, оставили последице на 
услове пословања који и у овој години негативно 
утичу на ликвидност предузећа. Поред већ тешке 
позиције у којој се произвођачи пелета налазе, 
увоз пелета веома лошег квалитета и по дампинг 
ценама, допринео је стварању нелојалне 
конкуренције на тржишту, што је резултирало 

Привредна комора Србије 
заступајући интресе својих 
чланица, а ради превазилажења 
тренутног стања, предлаже 
следеће: 
1. формирање Радне групе за 
решавање проблема произвођача 
пелета, по узору како је радну 
групу Владa Републике Србије 
формирала током 
прошлогодишње кризе за 
стабилизацију тржишта оргева, 
која је била од изузетног значаја у 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
13.12.2023. 
09.05-1/52 

Министарство 
унутрашње и 
спољне 
трговине 

Министарство 
привреде 

Министарство 
рударства и 
енергетике 
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обуставом производње већег броја произвођача 
пелета са тенденцијом да цео сектор потпуно 
обустави производњу.  
Тренутно је угрожено преко 2.000 радних места 
код преко 80 привредних друштава који се баве 
производњом пелета и који претежно послују у 
руралним деловима Републике Србије. Додатно 
су угрожена и радна места у целом ланцу 
снабдевања пелетом, почевши од шумских 
радника преко произвођача пелета, произвођача 
котлова и пећи, до малопродаје.  
 

решавању проблема несташица 
огрева; 
2. доношење Правилника о 
техничким захтевима за чврста 
горива на бази дрвне биомасе, 
који би прописао обавезност 
примене стандарда и био основ за 
поступање у контроли и надзору 
тржишта, односно заштити 
потрошача и сузбијању сивог 
тржишта;  
3. активно учешће институција 
Владе Републике Србије у 
успостављању сарадње између 
Електропривреде Србије и 
произвођача пелета, са циљем 
изналажења могућности 
косагоревања пелета и угља у 
термокапацитетима овог 
предузећа. 
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МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

 

ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Иницијатива за ажурирање Списка српских 
стандарда из области медицинских средстава 
("Сл. гласник РС", број 28/19) 
 
Законом о медицинским средствима у члану 13. 
прописано је да се претпоставља да медицинско 
средство испуњава основне захтеве прописане 
овим законом и прописима донетим за његово 
спровођење, ако је произведено у складу са 
српским стандардима из области медицинских 
средстава којима су преузети одговарајући 
хармонизовани стандарди Европске уније. 
Списак стандарда се саставља и објављује и у 
складу са законом којим се уређују технички 
захтеви за производе и оцењивање 
усаглашености и прописима донетим за његово 
спровођење. 
У складу са Законом, Министарство здравља је 
објавило Списак српских стандарда из области 
медицинских средстава. 
Произвођачи медицинских средстава у 
Републици Србији, који су се определили да 
обележавају своје производе CE знаком, у 
поступку су транзиције, односно, преласка на 
испуњавање захтева дефинисаних у ЕУ 
регулативама (ЕУ) 2017/745 и (ЕУ) 2017/745. 
Уколико оцену усаглашености спроводи 
Нотификовано тело, у свом раду користи и листу 
стандарда коју Европска комисија ажурира и 

Како се и у Републици Србији 
континуирано преузимају 
одговарајући хармонизовани 
стандарди Европске уније, молба 
је да се објави ажуриран Списак 
српских стандарда из области 
медицинских средстава. 

Списак српских 
стандарда из 
области 
медицинских 
средстава ("Сл.  
гласник РС", брoj 
28/19) 

*Упућена 
иницијатива 
 
20.03.2024. 
09.06-23/6 

Министарство 
привреде 
 
Министарство 
здравља 
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објављује: 
https://ec.europa.eu/docsroom/documents/5847
7/attachments/1/translations/en/renditions/nativ
e 
https://ec.europa.eu/docsroom/documents/5847
5/attachments/1/translations/en/renditions/nativ
e 

Предлог механизма за унапређење 
конкуренције на тржишту пелета на бази дрвне 
биомасе 
 
Чланице Привредне коморе Србије, произвођачи 
пелета указују да су прошлогодишњи поремећаји 
на тржишту огрева, оставили последице на 
услове пословања који и у овој години негативно 
утичу на ликвидност предузећа. Поред већ тешке 
позиције у којој се произвођачи пелета налазе, 
увоз пелета веома лошег квалитета и по дампинг 
ценама, допринео је стварању нелојалне 
конкуренције на тржишту, што је резултирало 
обуставом производње већег броја произвођача 
пелета са тенденцијом да цео сектор потпуно 
обустави производњу.  
Тренутно је угрожено преко 2.000 радних места 
код преко 80 привредних друштава који се баве 
производњом пелета и који претежно послују у 
руралним деловима Републике Србије. Додатно 
су угрожена и радна места у целом ланцу 
снабдевања пелетом, почевши од шумских 
радника преко произвођача пелета, произвођача 
котлова и пећи, до малопродаје.  
 

Привредна комора Србије 
заступајући интeресе својих 
чланица, а ради превазилажења 
тренутног стања, предлаже 
следеће: 
 
1. формирање Радне групе за 
решавање проблема 
произвођача пелета, по узору 
како је радну групу Владa 
Републике Србије формирала 
током прошлогодишње кризе за 
стабилизацију тржишта оргева, 
која је била од изузетног значаја 
у решавању проблема несташица 
огрева; 
2. доношење Правилника о 
техничким захтевима за чврста 
горива на бази дрвне биомасе, 
који би прописао обавезност 
примене стандарда и био основ 
за поступање у контроли и 
надзору тржишта, односно 
заштити потрошача и сузбијању 
сивог тржишта;  
3. активно учешће институција 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
13.12.2023. 
09.05-1/52 

Министарство 
привреде 

Министарство 
рударства и 
енергетике 

Министарство 
унутрашње и 
спољне 
трговине 
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Владе Републике Србије у 
успостављању сарадње између 
Електропривреде Србије и 
произвођача пелета, са циљем 
изналажења могућности 
косагоревања пелета и угља у 
термокапацитетима овог 
предузећа. 
 

Иницијатива за допуну Уредбе о одређивању 
критеријума за доделу подстицаја ради 
привлачења директних улагања у 
аутоматизацију постојећих капацитета и 
иновацију 
 
На основу закључка са седнице Одбора 
Удружења за шумарство, прераду дрвета, 
индустрију намештаја и папира, одржане 07. 
новембра 2023, упућена је иницијатива за допуну 
Уредбе о одређивању критеријума за доделу 
подстицаја ради привлачења директних улагања 
у аутоматизацију постојећих капацитета и 
иновацију. 
Постојећом Уредбом обухваћене су следеће 
индустријске области: производња хемикалија и 
хемијских производа, производња основних 
фармацеутских производа и препарата, 
производња електричне опреме, производња 
рачунара, електронских и оптичких производа, 
производња непоменутих машина и непоменуте 
опреме, производња моторних возила, 
приколица и полуприколица, производња 
осталих саобраћајних средстава и производња 

Неопходно је проширити обухват 
корисника за доделу подстицаја 
и то на начин да се и област 
дрвопрерађивачке индустрије 
пропише наведеном уредбом. 
Наведеном допуном, значај 
подстицања инвестиција у 
аутоматизацију и иновацију, 
допринео би развоју 
дрвопрерађивачког сектора 
сектора индустрије, чиме би се 
креирало повољно пословно 
окружење за привлачење 
директних домаћих и страних 
инвестиција, а самим тим и 
унапређење конкурентности овог 
сектора привреде. 
 

Уредба о 
одређивању 
критеријума за 
доделу подстицаја 
ради привлачења 
директних улагања 
у аутоматизацију 
постојећих 
капацитета и 
иновацију 
(„Сл. гласник РС“ 
брoj 18/22 и 89/23) 

*Упућена 
иницијатива 
 
16.11.2023. 
10.03-3/15 

Министарство  
Привреде 
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производа од гуме и пластике.  
Производња намештаја за осам месеци 2023, 
мања је од прошлогодишње за 3,9%. Извоз 
намештаја од дрвета за седам месеци 2023. 
године износио је 218 милиона долара и повећан 
је у односу на исти период претходне године за 
7%. Извоз намештаја од дрвета је три пута већи 
од увоза и представља грану индустрије са 
изразитим спољно-трговинским суфицитом. 
Највећи удео у извозу, међу производима који 
спадају у намештај од дрвета, се односи на 
дрвене столице које су израђене углавном од 
пуног дрвета и представљају квалитетан финални 
производ са високим степеном обраде, 
произведен од домаћих сировина.  
Производња производа од дрвета, осим 
намештаја за осам месеци 2023. смањена је за 
7,6% у односу на исти период претходне године. 
Извоз производа од дрвета за седам месеци 
2023. износио је 210 милиона долара и смањен је 
за 16,6%. 
Имајући у виду да је сектор индустрије базиране 
на дрвету изузетно извозно оријентисан, као 
такав има значајан развојни потенцијал. 
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МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА, САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ 

 

ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Иницијатива за убрзање и олакшавање протока 
роба преко граничних прелаза са Републиком 
Хрватском 
 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора активно сарађују на 
унапређењу пословног амбијента, нарочито 
међународног промета роба, који је у 
претходним годинама увећан готово три пута 
само између две земље. Значајан број чланица 
Привредне коморе Србије, обраћао се молбом за 
разматрање могућности убрзања и олакшања 
протока роба на најфреквентнијим граничним 
прелазима између Републике Србије и Републике 
Хрватске. 
Због повећане привредне активности, све је већи 
број домаћих и страних превозника који 
саобраћају преко граничних прелаза између 
Републике Хрватске и Републике Србије, што 
узрокује просечно задржавање од око 10 сати на 
најоптерећенијем друмском граничном прелазу 
Батровци-Бајаково. 
Временски губици на граничним прелазима 
генеришу додатне финансијске трошкове у 
ланцима снабдевања, те се због успорених и 
отежаних токова снабдевања и директних 
трошкова транспортног сектора, значајно 
смањује конкурентност. 
Укупни трошкови, превозника, само на прелазу 

У складу са препорукама 
Европске комисије, да се питања 
ефикасности граничних прелаза 
решавају и на билатералном 
нивоу, намеће се неодложна 
потреба да Република Србија и 
Република Хрватска пронађу 
решење за убрзање и олакшање 
промета роба.  
Сходно томе, мишљења смо да је 
неопходно са хрватском страном 
интензивирати активности на 
решавању проблема 
задржавања возила на друмским 
и железничким прелазима. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
04.04.2024. 
15.13-2/5 

Министарство 
грађевинарства, 
саобраћаја и 
инфраструктуре 

Министарство 
спољних 
послова 

Министарство  
финансија 

Министарство 
унутрашњих 
послова 

Министарство 
унутрашње и 
спољне 
трговине 

Управа царина 
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Батровци-Бајаково, годишње достижу скоро 70 
милиона евра, од чега су губици хрватских и 
српских превозника око 26 милиона евра. 
Задржавања возила на прелазима потенцијално 
воде ка преусмеравању теретног транспорта са 
коридора који пролазе кроз Републику Србију и 
Републику Хрватску, на оне кроз Румунију и 
Бугарску, што умањује приходе од транзита. 
У циљу превазилажења наведеног проблема, 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора упутиле су заједничку 
иницијативу Форуму комора јадранско-јонских 
земаља за доношење хитних мера од стране 
националних влада и Европске комисије за 
стварање предуслова, ради убрзања и олакшања 
протока роба на прекограничним прелазима 
између ЕУ и Западног Балкана у Јадранско-
јонској макрорегији.  
Предметна иницијатива ће бити на дневном реду 
Управног одбора Форума комора јадранско-
јонских земаља, који ће се одржати за време 
трајања Међународног сајма привреде у 
Мостару. Такође, Хрватска господарска комора 
се обратила Влади Републике Хрватске у вези са 
проблематиком протока роба и путника између 
Републике Хрватске и Републике Србије – која се 
односи на увођење додатних граничних прелаза 
са инспекцијским службама и моделима убрзања 
промета. 
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Иницијатива за израду Упутства за јединствено 
поступање ималаца јавних овлашћења у 
поступцима ЦЕОП 
 
Привредној комори Србије обратиле су се 
компаније које припадају Групацији за 
пројектовање, инжењеринг и сродне 
архитектонске и инжењерске делатности, у вези 
са проблемима са којима се сусрећу у 
поступцима издавања грађевинских дозвола и 
других решења у оквиру ЦЕОП-а. 
Компаније наводе да на територији Републике 
Србије егзистирају неједнака тумачења Закона о 
планирању и изградњи, („Сл. гласник РС“, бр. 
72/09, 81/209 - испр., 64/10 - одлука УС, 24/11, 
121/12, 42/13 - одлука УС, 50/13 - одлука УС, 
98/13 - одлука УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 
37/19 - др. закон, 9/20, 52/21 и 62/23) као и 
његових пратећих аката, што доводи до 
кашњења у испуњавању рокова свих учесника у 
градњи. Као основни проблем, компаније наводе 
одбијање предмета без јасног правног основа тј. 
различита тумачења обрађивача у различитим 
локалним самоуправама, где не постоји јасно 
образложење за поступање обрађивача, што 
последично доводи до кашњења у испуњавању 
рокова свих учесника у градњи. 
 
 
 
 
 
 

Формирање јединственог 
упутство/смернице за поступање 
ималаца јавних овлашћења са 
тумачењем делова Закона о 
планирању и изградњи и 
Правилника о поступку 
спровођења обједињене 
процедуре електронским путем 
(„Сл. гласник РС", бр. 96/23), у 
циљу побољшања целокупног 
процеса добијања грађевинских 
дозвола. 

Закон о планирању 
и изградњи, („Сл. 
гласник РС“, бр. 
72/09, ..., 52/21 и 
62/23) 
 
Правилник о 
поступку 
спровођења 
обједињене 
процедуре 
електронским 
путем („Сл. гласник 
РС", број 96/23) 

*Упућена 
иницијатива 
 
22.12.2023. 
09.02-2/68 

Министарство 
грађевинарства, 
саобраћаја и 
инфраструктуре 
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Иницијатива за додатно прецизирање начина и 
поступка израде Плана управљања отпадом од 
рушења и грађења 
 
На редовној седници Групације за пројектовање, 
инжењеринг и сродне архитектонске и 
инжењерске делатности при Удружењу за 
грађевинску индустрију Привредне коморе 
Србије, компаније које се баве израдом 
пројектне документације за добијање Решења о 
грађевинској дозволи указале су на недоумице 
са којима се сусрећу у вези са израдом Плана 
управљања отпадом од рушења и грађења. 
Наиме, у чл. 6 Уредбе о начину и поступку 
управљања отпадом од грађења и рушења (Сл. 
гласник РС бр. 93/23, 94/23  - исправка) 
прописано је следеће: „Произвођач отпада од 
грађења и рушења дужан је да сачини план 
управЉања отпадом од грађења и рушења (у 
даЉем тексту: План управљања отпадом), 
прибави сагласност на План управљања отпадом 
и организује његово спровођење…”, те да на овај 
план надлежни орган даје сагласности. Такође, 
Уредбом је прописано и да је решење о 
сагласности на План управљања отпадом од 
грађења и рушења обавезан прилог за добијање 
Решења о грађевинској дозволи ако се радови 
изводе на објектима одређене категорије.  
Компаније указују и на супротности Павилника о 
садржини, начину и поступку израде и начину 
вршења контроле техничке документације према 
класи и намени објеката“ („Сл. гласник РС“ бр. 
96/23) и Уредбе о начину и поступку управљања 

Потребно је донети пратећи 
документ Уредби о начину и 
поступку управљања отпадом од 
грађења и рушења („Сл. гласник 
РС“, бр. 93/23, 94/23  - исправка), 
којим ће бити прецизирани 
начин и поступак израде Плана 
управљања отпадом од рушења 
и грађења, као и поступање 
носилаца јавних овлашћења у 
поменутом поступку. 

Уредба о начину и 
поступку 
управљања 
отпадом од 
грађења и рушења 
(„Сл. гласник РС“, 
број 93/23 и 94/23  - 
исправка) 

*Упућена 
иницијатива 
 
22.12.2023. 
09.02-2/69 

Министарство 
грађевинарства, 
саобраћаја и 
инфраструктуре 
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отпадом од грађења и рушења, у делу који се 
односи на појам предмера грађевинских радова. 
Наиме, предмер је обавезан прилог у Пројекту за 
извођење радова (ПЗИ), док захтев за добијање 
грађевинске дозволе не предвиђа предмер и 
предрачун радова као обавезан прилог у 
документацији за издавање дозволе. У захтеву за 
издавање грађевинске дозволе обавезно је 
једино уписати процењену финансијску вредност 
радова, на основу које опет није могуће израдити 
План управљања отпадом од грађења и рушења, 
с обзиром на то да се прецизне количине и врсте 
материјала дефинишу искључиво Предмером и 
предрачуном радова. 
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МИНИСТАРСТВО РУДАРСТВА И ЕНЕРГЕТИКЕ 

 
ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Предлози произвођача пелета за 
имплементацију мера за стабилизацију 
тржишта пелета и смањење загађења ваздуха 
 
Прошлогодишњи поремећаји на тржишту огрева, 
оставили су последице на пословање који и у 
овој години негативно утичу на ликвидност 
привредних друштава. Поред већ тешке позиције 
у којој се произвођачи пелета налазе, увоз пелета 
веома лошег квалитета и по дампинг ценама, 
допринео је стварању нелојалне конкуренције на 
тржишту, што је резултирало обуставом 
производње већег броја произвођача пелета. 
Оваква ситуација утицала је и на смањење 
производње и продаје котлова и пећи.  
Тренутно, у Републици Србији је угрожено 
директно преко 2.000 радних места код преко 90 
привредних друштава из делатности производње 
пелета, који претежно послују у руралним 
подручјима Републике Србије.  
Преко 15.000 радних места додатно је угрожено 
код добављача сировина, превозника, 
добављача резервних делова и репроматеријала 
који раде за индустрију пелета, пећи и котлова.  
Осим нелојалне конкуренције, низак квалитет 
пелета довешће до депопуларизације овог 
енергента, смањења и, у перспективи, гашења 
овог тржишта као и масовни прелазак корисника 
на друга алтернативна решења или коришћење 

Предложено је да се размотри 
предлог мера: 
 
- за доношење Програма Владе 
Републике Србије који би 
подстакао локалне самоуправе на 
прелажење институција, 
обданишта и школа са фосилних 
горива, угља и мазута на пелет. 
Произвођачи пелета су отворени 
за јавно-приватно партнерство за 
проналажење модалитета за 
финансирање преласка на 
еколошке енергенте; 
- за снижавање стопе ПДВ-а на 
пелет који је произведен од стране 
домаћих произвођача на 2%, 
привремено на годину дана, а 
ради очувања домаће 
производње; 
- за откуп залиха пелета од стране 
Дирекције за робне резерве 
Републике Србије; 
- за снижавање цене електричне 
енергије. Произвођачи пелета у 
Републици Србији плаћају 
електричну енерију по цени која 
премашује 148 ЕУР/МWх и која 
преко 30% учествује у цени пелета; 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
12.02.2024. 
09.05-1/18 

Министарство 
рударства и 
енергетике 
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фосилних горива. То је у супротности са 
закљученим међународним споразумима о 
смањењу емисија GHG и утицало би на додатно 
повећање загађења ваздуха током грејне сезоне. 
 

- за одобравање субвенција за 
крајње купце пећи и котлова на 
пелет, у виду бесплатне испоруке 5 
тона пелета уз сваки купљени 
уређај за сагоревање пелета. Тиме 
би се подржао развој наведене 
гране индустрије, зелене енергије 
и кључно утицало на смањење 
загађености животне средине, 
посебно из индивидуалних 
ложишта, која би могла са 
садашњих фосилних горива и 
дрвета високе влаге да пређу на 
пелет, као еколошки потпуно чист 
енергент из обновљивих извора 
енергије; 
- укључивање кабинета 
председника Републике, Владе 
Републике Србије и ресорних 
министарстава у решавање 
нагомиланих проблема на 
тржишту пелета; 
- хитно доношење Правилника о 
техничким захтевима за чврста 
горива на бази дрвне биомасе као 
инструмента за надзор над 
тржиштем пелета и индиректну 
контролу увоза. 
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Предлог механизма за унапређење 
конкуренције на тржишту пелета на бази дрвне 
биомасе 
 
Чланице Привредне коморе Србије, произвођачи 
пелета указују да су прошлогодишњи поремећаји 
на тржишту огрева, оставили последице на 
услове пословања који и у овој години негативно 
утичу на ликвидност предузећа. Поред већ тешке 
позиције у којој се произвођачи пелета налазе, 
увоз пелета веома лошег квалитета и по дампинг 
ценама, допринео је стварању нелојалне 
конкуренције на тржишту, што је резултирало 
обуставом производње већег броја произвођача 
пелета са тенденцијом да цео сектор потпуно 
обустави производњу.  
Тренутно је угрожено преко 2.000 радних места 
код преко 80 привредних друштава који се баве 
производњом пелета и који претежно послују у 
руралним деловима Републике Србије. Додатно 
су угрожена и радна места у целом ланцу 
снабдевања пелетом, почевши од шумских 
радника преко произвођача пелета, произвођача 
котлова и пећи, до малопродаје.  
 

Привредна комора Србије 
заступајући интересе својих 
чланица, а ради превазилажења 
тренутног стања, предлаже 
следеће: 
1. формирање Радне групе за 
решавање проблема произвођача 
пелета, по узору како је радну 
групу Владa Републике Србије 
формирала током 
прошлогодишње кризе за 
стабилизацију тржишта оргева, 
која је била од изузетног значаја у 
решавању проблема несташица 
огрева; 
2. доношење Правилника о 
техничким захтевима за чврста 
горива на бази дрвне биомасе, 
који би прописао обавезност 
примене стандарда и био основ за 
поступање у контроли и надзору 
тржишта, односно заштити 
потрошача и сузбијању сивог 
тржишта;  
3. активно учешће институција 
Владе Републике Србије у 
успостављању сарадње између 
Електропривреде Србије и 
произвођача пелета, са циљем 
изналажења могућности 
косагоревања пелета и угља у 
термокапацитетима овог 
предузећа. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
13.12.2023. 
09.05-1/52 

Министарство 
рударства и 
енергетике 

Министарство 
привреде 

Министарство 
унутрашње и 
спољне трговине 
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МИНИСТАРСТВО СПОЉНИХ ПОСЛОВА 

 
ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Иницијатива за убрзање и олакшавање протока 
роба преко граничних прелаза са Републиком 
Хрватском 
 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора активно сарађују на 
унапређењу пословног амбијента, нарочито 
међународног промета роба, који је у 
претходним годинама увећан готово три пута 
само између две земље. Значајан број чланица 
Привредне коморе Србије, обраћао се молбом за 
разматрање могућности убрзања и олакшања 
протока роба на најфреквентнијим граничним 
прелазима између Републике Србије и Републике 
Хрватске. 
Због повећане привредне активности, све је већи 
број домаћих и страних превозника који 
саобраћају преко граничних прелаза између 
Републике Хрватске и Републике Србије, што 
узрокује просечно задржавање од око 10 сати на 
најоптерећенијем друмском граничном прелазу 
Батровци-Бајаково. 
Временски губици на граничним прелазима 
генеришу додатне финансијске трошкове у 
ланцима снабдевања, те се због успорених и 
отежаних токова снабдевања и директних 
трошкова транспортног сектора, значајно 
смањује конкурентност. 
Укупни трошкови, превозника, само на прелазу 

У складу са препорукама Европске 
комисије, да се питања 
ефикасности граничних прелаза 
решавају и на билатералном 
нивоу, намеће се неодложна 
потреба да Република Србија и 
Република Хрватска пронађу 
решење за убрзање и олакшање 
промета роба.  
Сходно томе, мишљења смо да је 
неопходно са хрватском страном 
интензивирати активности на 
решавању проблема задржавања 
возила на друмским и 
железничким прелазима. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
04.04.2024. 
15.13-2/5 

Министарство 
спољних послова 

Министарство  
финансија 

Министарство 
унутрашњих 
послова 

Министарство 
унутрашње и 
спољне трговине 

Министарство 
грађевинарства, 
саобраћаја и 
инфраструктуре 

Управа царина 
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Батровци-Бајаково, годишње достижу скоро 70 
милиона евра, од чега су губици хрватских и 
српских превозника око 26 милиона евра. 
Задржавања возила на прелазима потенцијално 
воде ка преусмеравању теретног транспорта са 
коридора који пролазе кроз Републику Србију и 
Републику Хрватску, на оне кроз Румунију и 
Бугарску, што умањује приходе од транзита. 
У циљу превазилажења наведеног проблема, 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора упутиле су заједничку 
иницијативу Форуму комора јадранско-јонских 
земаља за доношење хитних мера од стране 
националних влада и Европске комисије за 
стварање предуслова, ради убрзања и олакшања 
протока роба на прекограничним прелазима 
између ЕУ и Западног Балкана у Јадранско-
јонској макрорегији.  
Предметна иницијатива ће бити на дневном реду 
Управног одбора Форума комора јадранско-
јонских земаља, који ће се одржати за време 
трајања Међународног сајма привреде у 
Мостару. Такође, Хрватска господарска комора 
се обратила Влади Републике Хрватске у вези са 
проблематиком протока роба и путника између 
Републике Хрватске и Републике Србије – која се 
односи на увођење додатних граничних прелаза 
са инспекцијским службама и моделима убрзања 
промета. 
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МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА 

 
ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Иницијатива за убрзање и олакшавање протока 
роба преко граничних прелаза са Републиком 
Хрватском 
 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора активно сарађују на 
унапређењу пословног амбијента, нарочито 
међународног промета роба, који је у 
претходним годинама увећан готово три пута 
само између две земље. Значајан број чланица 
Привредне коморе Србије, обраћао се молбом за 
разматрање могућности убрзања и олакшања 
протока роба на најфреквентнијим граничним 
прелазима између Републике Србије и Републике 
Хрватске. 
Због повећане привредне активности, све је већи 
број домаћих и страних превозника који 
саобраћају преко граничних прелаза између 
Републике Хрватске и Републике Србије, што 
узрокује просечно задржавање од око 10 сати на 
најоптерећенијем друмском граничном прелазу 
Батровци-Бајаково. 
Временски губици на граничним прелазима 
генеришу додатне финансијске трошкове у 
ланцима снабдевања, те се због успорених и 
отежаних токова снабдевања и директних 
трошкова транспортног сектора, значајно 
смањује конкурентност. 
Укупни трошкови, превозника, само на прелазу 

У складу са препорукама Европске 
комисије, да се питања 
ефикасности граничних прелаза 
решавају и на билатералном 
нивоу, намеће се неодложна 
потреба да Република Србија и 
Република Хрватска пронађу 
решење за убрзање и олакшање 
промета роба.  
Сходно томе, мишљења смо да је 
неопходно са хрватском страном 
интензивирати активности на 
решавању проблема задржавања 
возила на друмским и 
железничким прелазима. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
04.04.2024. 
15.13-2/5 

Министарство 
унутрашњих 
послова 

Министарство  
финансија 

Министарство 
спољних послова 

Министарство 
унутрашње и 
спољне трговине 

Министарство 
грађевинарства, 
саобраћаја и 
инфраструктуре 

Управа царина 
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Батровци-Бајаково, годишње достижу скоро 70 
милиона евра, од чега су губици хрватских и 
српских превозника око 26 милиона евра. 
Задржавања возила на прелазима потенцијално 
воде ка преусмеравању теретног транспорта са 
коридора који пролазе кроз Републику Србију и 
Републику Хрватску, на оне кроз Румунију и 
Бугарску, што умањује приходе од транзита. 
У циљу превазилажења наведеног проблема, 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора упутиле су заједничку 
иницијативу Форуму комора јадранско-јонских 
земаља за доношење хитних мера од стране 
националних влада и Европске комисије за 
стварање предуслова, ради убрзања и олакшања 
протока роба на прекограничним прелазима 
између ЕУ и Западног Балкана у Јадранско-
јонској макрорегији.  
Предметна иницијатива ће бити на дневном реду 
Управног одбора Форума комора јадранско-
јонских земаља, који ће се одржати за време 
трајања Међународног сајма привреде у 
Мостару. Такође, Хрватска господарска комора 
се обратила Влади Републике Хрватске у вези са 
проблематиком протока роба и путника између 
Републике Хрватске и Републике Србије – која се 
односи на увођење додатних граничних прелаза 
са инспекцијским службама и моделима убрзања 
промета. 
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МИНИСТАРСТВО ТУРИЗМА И ОМЛАДИНЕ 

 
ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Измењена и допуњена верзија нацрта Студије 
оправданости за проглашење туристичког 
простора „Врдник“ 
 
Стратегијски мастер план развоја туризма 
Фрушке горе за подручје општине Ириг је, у делу 
којим се регулише модел управљања развојем 
туризма, предложио формирање туристичког 
простора и именовање управљача на делу 
простора општине Ириг којим се захвата део 
насеља Врдник и један мањи део Националног 
парка Фрушка гора, а који је идентификован као 
простор који због својих карактеристика, 
вредности и приоритетне туристичке намене 
захтева посебан режим организације, уређења, 
коришћења и заштите.  
С тим у вези, Министарство трговине, туризма и 
телекомуникација је дописом број 023-02-
90/2021-08 од 08. октобра 2021, доставило 
Министарству заштите животне средине Предлог 
закључка Владе Републике Србије којим се усваја 
текст Нацрта уговора о оснивању друштва са 
ограниченом одговорношћу за развој туризма 
”Врдник”, а на које је Министарство заштите 
животне средине дало негативно мишљење бр. 
023-02-00014/2021-08 од 18. октобра 2021, уз 
образложење да је Влада РС основала Јавно 
предузеће ”Национални парк Фрушка гора” за 
управљање подручјем Националног парка 

Привредна комора Србије је 
доставила надлежном 
министарству измењену и 
допуњену верзију нацрта Студије 
оправданости за проглашење 
туристичког простора „Врдник“, а 
која је усаглашена са претходно 
достављеним сугестијама 
Министарства заштите животне 
средине у вези са преклапањем 
надлежности у погледу послова 
заштите, унапређења, 
промовисања и одрживог развоја 
националног парка Фрушка гора, а 
за који је Влада РС основала Јавно 
предузеће „Национални парк 
Фрушка гора”, са надлежностима  
управљача Туристичким 
простором „Врдник”.  
У измењеној и допуњеној верзији 
нацрта Студије оправданости за 
проглашење туристичког простора 
„Врдник“ је редефинисан предлог 
граница туристичког простора 
„Врдник“, на начин да се у 
потпуности елиминише 
потенцијална ситуација 
преклапања надлежности 
управљача Туристичким 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
25.03.2024. 
11.02-3/11 

Министарство 
туризма и 
омладине 
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Фрушка гора, а који је установљен Законом о 
националним парковима. („Сл. гласник РС“ бр. 
84/15, 95/18 - др. закон).  
У предметном допису Министарство заштите 
животне средине истиче потенцијално 
конфликтну ситуацију у којој на једној површини 
постоји више различитих субјеката именованих 
као управљачи у складу са различитим законима, 
а са релативно сличним делатностима. 
С тим у вези, Привредна комора Србије је, након 
консултација обављених са представницима 
туристичке привреде на предметном подручју 
бање Врдник, а по завршетку кризе изазване 
пандемијом корона вируса и по стабилизацији 
туристичких кретања, одлучила да припреми 
измењену и допуњену верзију нацрта Студије 
оправданости за проглашење туристичког 
простора „Врдник“, са уверењем да у потпуности 
елиминише могућу ситуацију преклапања 
надлежности. Са друге стране, ова верзија нацрта 
омогућава даље поступање Министарства 
туризма и омладине у складу са препорукама 
Стратегијског мастер плана развоја туризма 
Фрушке горе за подручје општине Ириг, у смислу 
његове ефикасне реализације. 
 
 
 
 
 
 
 
 

простором „Врдник” са 
надлежностима Јавног предузећа 
„Национални парк Фрушка гора”. 
Додатно, ажуриран је аналитички 
оквир Студије и усклађен са 
тренутним и очекиваним 
развојним кретањима, 
релевантним за предметно 
подручје. 
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Правилник о ближим условима и начину уплате 
средстава од продатог туристичког путовања, 
начину уређења међусобних односа организатора 
путовања и посредника, као и однос организатора 
путовања и посредника према путнику  

На основу закључка са одржане седнице Групације 
туристичких агенција, указано је на могућу 
злоупотребу члана 7. става 2 Правилника о ближим 
условима и начину уплате средстава од продатог 
туристичког путовања, начину уређења међусобних 
односа организатора путовања и посредника, као и 
однос организатора путовања и посредника према 
путнику. Уколико посредник наплати путнику 
аранжман и не обавести организатора путовања о 
извршеној продаји, не уплати организатору путовања 
средства наплаћена од путника, путника не 
евидентира у ЦИС, не уручи опште услове путовања, 
програм путовања, потврду о гаранцији путовања и 
др, путник остварује право заштите преко 
организатора путовања, чије је путовање уплатио, 
сагласно законима којима се уређују туризам и 
заштита потрошача. У пракси се дешава да путник 
непосредно пре путовања покуша да од посредника 
добије обавештење о детаљима путовања и тада 
установи да је посредник затворио агенцију или да и 
даље ради, али у том случају упућује путника на 
организатора путовања. С обзиром на то да 
организатор нема путнике у евиденцији продатих 
туристичких аранжмана, дешава се да су места у 
изабраном хотелу попуњена, као и седишта на 
предвиђеном лету. Организатор у тој ситуацији више 
не може ништа да уради, нити да буде одговоран. 

Чланице Групације предлажу да се 
одговорности пренесу на 
посредника уколико посредник 
"не обавести организатора 
путовања о извршеној продаји, не 
уплати организатору путовања 
средства наплаћена од путника, 
путника не евидентира у ЦИС, нити 
му уручи опште услове путовања, 
програм путовања, потврду о 
гаранцији путовања и др." У свим 
осталим случајевима одговорност 
је на организатору и подлеже 
односу организатор-посредник. 

Правилник о 
ближим условима и 
начину уплате 
средстава од 
продатог 
туристичког 
путовања, начину 
уређења 
међусобних односа 
организатора 
путовања и 
посредника, као и 
однос организатора 
путовања и 
посредника према 
путнику ( „Сл. 
гласник РС„ број 
82/23) 

*Упућена 
иницијатива 
 
13.03.2024. 
11.02-3/10 

Министарство 
туризма и 
омладине 
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УПРАВА ЦАРИНА 

 
ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Иницијатива за убрзање и олакшавање протока 
роба преко граничних прелаза са Републиком 
Хрватском 
 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора активно сарађују на 
унапређењу пословног амбијента, нарочито 
међународног промета роба, који је у 
претходним годинама увећан готово три пута 
само између две земље. Значајан број чланица 
Привредне коморе Србије, обраћао се молбом за 
разматрање могућности убрзања и олакшања 
протока роба на најфреквентнијим граничним 
прелазима између Републике Србије и Републике 
Хрватске. Због повећане привредне активности, 
све је већи број домаћих и страних превозника 
који саобраћају преко граничних прелаза између 
Републике Хрватске и Републике Србије, што 
узрокује просечно задржавање од око 10 сати на 
најоптерећенијем друмском граничном прелазу 
Батровци-Бајаково. Временски губици на 
граничним прелазима генеришу додатне 
финансијске трошкове у ланцима снабдевања, те 
се због успорених и отежаних токова снабдевања 
и директних трошкова транспортног сектора, 
значајно смањује конкурентност. Укупни 
трошкови, превозника, само на прелазу 
Батровци-Бајаково, годишње достижу скоро 70 
милиона евра, од чега су губици хрватских и 

У складу са препорукама Европске 
комисије, да се питања 
ефикасности граничних прелаза 
решавају и на билатералном 
нивоу, намеће се неодложна 
потреба да Република Србија и 
Република Хрватска пронађу 
решење за убрзање и олакшање 
промета роба.  
Сходно томе, мишљења смо да је 
неопходно са хрватском страном 
интензивирати активности на 
решавању проблема задржавања 
возила на друмским и 
железничким прелазима. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
04.04.2024. 
15.13-2/5 

Управа царина 

Министарство 
финансија 

Министарство 
спољних послова 

Министарство 
унутрашње и 
спољне трговине 

Министарство 
грађевинарства, 
саобраћаја и 
инфраструктуре 

Министарство 
унутрашњих 
послова 
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српских превозника око 26 милиона евра. 
Задржавања возила на прелазима потенцијално 
воде ка преусмеравању теретног транспорта са 
коридора који пролазе кроз Републику Србију и 
Републику Хрватску, на оне кроз Румунију и 
Бугарску, што умањује приходе од транзита. У 
циљу превазилажења наведеног проблема, 
Привредна комора Србије и Хрватска 
господарска комора упутиле су заједничку 
иницијативу Форуму комора јадранско-јонских 
земаља за доношење хитних мера од стране 
националних влада и Европске комисије за 
стварање предуслова, ради убрзања и олакшања 
протока роба на прекограничним прелазима 
између ЕУ и Западног Балкана у Јадранско-
јонској макрорегији. Предметна иницијатива ће 
бити на дневном реду Управног одбора Форума 
комора јадранско-јонских земаља, који ће се 
одржати за време трајања Међународног сајма 
привреде у Мостару. Такође, Хрватска 
господарска комора се обратила Влади 
Републике Хрватске у вези са проблематиком 
протока роба и путника између Републике Хрватске 
и Републике Србије – која се односи на увођење 
додатних граничних прелаза са инспекцијским 
службама и моделима убрзања промета. 
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УПРАВА САОБРАЋАЈНЕ ПОЛИЦИЈЕ 

 
 

ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Предлог за повећање најниже цене техничког 
прегледа возила врсте М1 и допуна 
документације захтева за регистрацију возила 
 
Одбор Групације техничких прегледа је 2019. 
упутио надлежним министарствима предлог 
цене техничког прегледа, утврђен на основу 
стварних трошкова обављања делатности, без 
одређивања опсега најниже и највише цене, као 
предлог просечне цене. 
Одлуком Владе РС о одређивању цене техничког 
прегледа возила ("Сл. гласник РС", број 13/22) у 
складу са члановима 264. и 265. Закона о 
безбедности саобраћаја на путевима ("Сл. 
гласник РС", бр. 41/09, 53/10, 101/11, … и 76/23), 
утврђене су најниже и највише цене услуга 
техничког прегледа. Наведене цене су, за 
реперно возило врсте М1, утврђене на нивоу од 
најниже у износу од 3.070 динара, до највише, у 
износу од 6.020 динара. Утврђена највиша цена 
је одговарала објективним трошковима 
делатности, али је утврђена најнижа цена била 
на нивоу на коме није могуће обављати 
делатност уз остваривање профита. 
Када је наведена одлука донета, није се могао 
сагледати обим злоупотреба који егзистира у 
значајном броју привредних друштава који 
обављају делатност, а који се односи на 

Предлози за превазилажење 
проблема и злоупотреба: 
 
- Повећање најниже цене 
техничког прегледа возила врсте 
М1 за 50% у циљу смањења 
распона најниже и највише цене; 
 - Да Управа за управне послове 
Министарства унутрашњих 
послова, приликом решавања 
захтева за регистрацију возила, уз 
редовну документацију, захтева и 
доказ о плаћеним услугама 
техничког прегледа. 
Повећањем најниже цене 
техничког прегледа за 50% не би 
дошло до стварног повећања цена 
на тржишту и инфлаторног 
притиска, јер би се цена услуге 
усталила на ниво од 5.000 до 6.000 
динара, за реперно возило. 
Стварни ефекат повећања довео 
би до заштите општег интереса у 
складу са чланом 255. став 1. 
Закона о безбедности саобраћаја 
на путевима. 
Када је у питању предлог за 
обавезу доставе доказа о 

Одлука Владе РС о 
одређивању цене 
техничког прегледа 
возила ("Сл. 
гласник РС", број 
13/22) 

*Упућена 
иницијатива 
 
23.01.2024. 
11.07-1/1 
 
*Достављен 
прилог 
(калкулација 
трошкова) 
04.04.2024. 
бр: 10.04-5/4 

Управа 
саобраћајне 
полиције 
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избегавање обавезе плаћања пореза и фиктивно 
одржавање прихода испод нивоа, у износу од 8 
милиона динара и границе за улазак у систем 
ПДВ-а. 
Тренутно на тржишту значајан број несавесних 
пружалаца услуга техничког прегледа 
злоупотребљава распон најниже и највише цене, 
на начин да на фискалним рачунима приказују 
наплату услуге у износу од 3.070 динара, а у 
стварности исту наплаћују у износу од 6.000 
динара. Овако велики распон омогућава им да, 
приходе и поред преко 2.000 прегледаних 
возила, одржавају испод 8 милиона динара и 
границе за улазак у систем ПДВ-а. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

плаћеним услугама техничког 
прегледа, ради се о механизму 
којим би се додатно заштитила 
делатност техничког прегледа и 
повећало плаћање припадајућег 
пореза. Ова активност не би имала 
никакво додатно оптерећење за 
власнике возила, већ би 
објективно имала ефекат и њихове 
заштите од злоупотреба 
несавесних пружалаца услуга 
техничког прегледа. 
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АГЕНЦИЈА ЗА ЛЕКОВЕ И МЕДИЦИНСКА СРЕДСТВА 

 

ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Молба за преиспитивање одредби Одлуке о 
утврђивању висине и начину плаћања тарифа за 
услуге из надлежности Агенције за лекове и 
медицинска средства Србије, “Сл. гласник РС”, 
број 98/23, у делу који се односи на лекове и 
медицинска средства која се употребљавају у 
ветеринарској медицини 
 
Привредна комора Србије се обратила Агенцији 
за лекове и медицинска средства Србије 
поводом могућих проблема на које указују 
чланице Групације носилаца дозвола и 
дистрибутера ветеринарских лекова, Удружења 
за сточарство и прераду сточарских производа 
Привредне коморе Србије, у вези са повећањем 
тарифа за услуге Агенције у делу који се односи 
на лекове и медицинска средства која се 
употребљавају у ветеринарској медицини, у 
складу са Одлуком о утврђивању висине и 
начину плаћања тарифа за услуге из надлежности 
Агенције за лекове и медицинска средства 
Србије.  
Наиме, чланице наведене Групације сматрају да 
је јединствена тарифа за услуге Агенције за 
лекове и медицинска средства Србије за хумани 
и ветеринарски лек неадекватна и да представља 
додатно финансијско оптерећење привредним 
субјектима који послују у области ветеринарских 

 Узети у у разматрање молбу за 
измену предметне одлуке. 

Одлука о 
утврђивању висине 
и начину плаћања 
тарифа за услуге из 
надлежности 
Агенције за лекове 
и медицинска 
средства Србије, 
(“Сл. гласник РС”, 
број 98/23) 

*Упућена 
иницијатива 
 
19.01.2024. 
10.04-5/2 

Агенција за 
лекове и 
медицинска 
средства 
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лекова, али и у ланцу повезаних лица (власника 
животиња) у сточарској производњи.  
Молба за преиспитивање Одлуке има за циљ 
регулисање и нормализацију тржишта важним 
производима који се употребљавају у 
ветеринарској медицини (нормализација на 
тржишту ветеринарских медицинских производа, 
посебно вакцина, заустављање несташице, 
стопирање даљег развоја нелегалног тржишта 
итд.). Примена лекова у ветеринарском сектору 
односи се на различите врсте животиња, а поред 
различитости врста, разликују се и механизми 
утврђивања цена, јер поред здравственог ефекта, 
цена ветеринарског лека учествује у коначној 
цени готовог производа (предмет трговине). 
Искуство са законским актом којим се регулише и 
област хуманих и област ветеринарских лекова у 
Републици Србији, показује да се потребе 
ветеринарског сектора знатно разликују од 
потреба сектора лекова за људе.  
У складу са Националним програмом за усвајање 
правних тековина EU (NPAA) 2022-2025. очекује 
се усвајање Закона о лековима, (до краја 2025) 
којим ће се извршити потпуно усклађивање ове 
области са прописима ЕУ и отклањање 
недостатака у правном оквиру, како би се 
постигла слобода кретања роба на тржишту 
Републике Србије, као и заштита јавног здравља.  
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РЕПУБЛИЧКИ ФОНД ЗА ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ 

 

ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Иницијатива да се омогући издавање галенских 
лекова о трошку обавезног здравственог 
осигурања у условима несташице регистрованих 
лекова 
 
У складу са позитивним ставом Оперативног тима за 
обезбеђивање континуираног снабдевања тржишта 
лековима и медицинским средствима (именован 
Закључком Владе Републике Србије  бр. 02-
6548/2023), Привредна комора Србије се обратила 
молбом да се омогући издавање галенских лекова 
израђених у галенским лабораторијама у Републици 
Србији, који су истог INN и истог или сличног 
фармацеутског облика као лекови са Листе лекова, 
на терет средстава обавезног здравственог 
осигурања у условима када је угрожено снабдевање 
тржишта регистрованим лековима и када није 
могуће обезбедити потребне количине одређеног 
лека за осигурана лица. Галенски лек, у складу са 
Законом о лековима и медицинским средствима 
(„Сл. гласник РС“ бр. 30/10, 107/12, 105/17 - др. 
закон, 113/17 - др. закон) којим се уређује област 
лекова, је „лек израђен на основу важећих 
фармакопеја или важећих магистралних формула у 
галенској лабораторији и намењен је за пацијенте 
апотеке, односно друге здравствене установе, 
односно другог облика здравствене службе када не 
постоји или није доступан лек за који је издата 

У циљу превазилажења несташица 
и омогућавања снабдевања 
тржишта целе територије 
Републике Србије галенским 
лековима, када не постоји или 
није доступан у довољној 
количини регистровани лек, 
предлажемо да се омогући да се 
на терет обавезног здравственог 
осигурања изда наведених 6 
галенских лекова (Atropin, капи за 
очи, раствор, 0,50%, Атропин, капи 
за очи, раствор, 1%, Pilokarpin, 
капи за очи, 2%,  Hydrocortison 
Галеника, маст за очи; 10mg/g; 
туба, 1x5g, Chloramphenicol 
Галеника, маст за очи; 10mg/g; 
туба, 1x5g, Hloramfenikol Alkaloid®, 
маст за очи; 10mg/g; туба, 1x5g, 
Benzyl benzoate, лосион, 25%) које 
израђују галенске лабораторије 
које за то имају дозволу 
Министарства здравља Републике 
Србије. 

/ *Упућена 
иницијатива 
 
02.02.2024. 
09.06-23/3 

Републички фонд 
за здравствено 
осигурање 
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дозвола за лек под условима прописаним овим 
законом и подзаконским актима донетим за 
спровођење овог закона“, (члан 24. став 3). Такође, 
одредбом члана 39. наведеног закона, прописано је 
да се дозвола за лек не издаје за галенски лек.  У 
складу са одредбом члана 10. Правилника о 
критеријумима, начину и условима за стављање 
лекова на Листу лекова, односно за скидање лекова 
са Листе лекова (“Сл. гласник РС” бр. 45/22, 63/23), 
на Листу лекова могу да се ставе „изузетно, лекови 
за које није издата дозвола за лек.“ Одредбом члана 
2а Правилника о Листи лекова који се прописују и 
издају на терет средстава обавезног здравственог 
осигурања („Сл. гласник РС“ бр. 40/22, 144/22, 40/23, 
57/23, 66/23, 67/23, 86/23, 104/23), прописано је да 
„У изузетним случајевима када је угрожено 
снабдевање тржишта лековима са листа А, А1, Б и Ц, 
и када није могуће обезбедити потребне количине 
одређеног лека за осигурана лица, недостајући 
лекови са листа А, А1, Б и Ц, истог INN и истог или 
сличног фармацеутског облика, сматрају се 
лековима са Листе Д“. У претходном периоду, у 
условима несташице одређених регистрованих 
лекова са Листе лекова, а за које Републички фонд 
за здравствено осигурање води евиденцију 
расположивих залиха (наведени су на Списку лекова 
за праћење од стране Републички фонд за 
здравствено осигурање), пацијентима су, о 
сопственом трошку, били доступни галенски лекови 
истог INN и истог или сличног фармацеутског облика 
као регистровани лекови који нису били доступни на 
тржишту Републике Србије или нису били доступни 
у довољним количинама. 
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ЗАВОД ЗА ИНТЕЛЕКТУАЛНУ СВОЈИНУ 

 
ПРОБЛЕМ ПРЕДЛОГ РЕШЕЊА ПРОПИС СТАТУС УПУЋЕНО 

Обавештење о исходу преговора са Глумачком 
организацијом Србије  
 
Глумачка организација Србије – ГОС je, у складу 
са одредбама Закона о ауторским и сродним 
правима, објавила позив за учествовање у 
преговорима о тарифи накнада за јавно 
саопштавање и интерпретација са снимака 
издатих на носачима звука и слике у хотелима и 
превозним средствима, које наплаћује ГОС. 
 С тим у вези, одржани су преговори ГОС-а и 
представника Групације за превоз путника у 
друмском саобраћају и аутобуске станице дана 
11.01.2024.  

Чланице Групације за превоз 

путника у друмском саобраћају и 

аутобуске станице су јасно изнеле 

своје ставове да, када је у питању 

сектор јавног превоза путника у 

друмском саобраћају, не постоји 

основ за утврђивање и прихватање 

Предлога тарифа накнаде за јавно 

саопштавање интерпретацију у 

хотелима и превозним средствима 

које наплаћује ГОС – Глумачка 

организација Србије, што је изнето 

у записнику, који је упућен Заводу 

за интелектуалну својину. 

 

 

 

Закон о ауторском 
и сродним правима 
(„Сл. гласник РС“, 
бр. 104/09, 99/11, 
119/12, 29/16 – 
одлука УС и 66/19) 

*Упућена 
иницијатива 
– записник са 
преговора 
 
25.04.2024. 
11.04-4/16 
 

Завод за 
интелектуалну 
својину 
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